

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főutca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1954 december 26

7 óra — perc

HAZÁNK FELSZABADULÁSÁNAK 10. ÉVFORDULÓJÁRA KÉSZÜLNEK A BUDAPESTI ÜZEMEK -

1 SL/Szb NL Hné MI

1954 december 26

Teljesítik tervüket, s újabb áruféleségekkel gyarapítják gyártnányaik választékát a Budapesti Marhavágóhid dolgozói

A Budapesti Marhavágóhid dolgozói is felmérték erejüket, s értékes felajánlásokat tettek hazánk felszabadulásának tízedik évfordulója tiszteletére. A többi között vállalták, hogy 1955. első negyedévi tervüket egy százalékkal teljesítik, ami tetemes mennyiségű húsárut jelent terven felül. Vállalásuk egyik érdekes pontja, hogy a jelenlegi százféle gyártnányukat újabb cikkekkkel gyarapítják. Így 1955 február 13-ig megkezdik a szepesi virsli, a nyelvcsajt, a thüringiai felvágott és a májpástétom készítését.

Nagymennyiségű horganyzott edényt, gyermekfürdőkádát, zománcedényt és egyéb edényféleségeket gyártanak terven felül a Kőbányai Zománcárugyárban

A Kőbányai Zománcárugyár dolgozóinak kollektív vállalása elsősorban a háziasszonyokat érinti. 1955 első negyedévi befejezett termelési tervüket 101.6 százalégra akarják teljesíteni, ami nagymennyiségű horganyzott és zománczott edényt jelent terven felül. Horganyzott edényből például 3 százalékkal gyártanak többet a tervezettnél, ami igen jelentős mennyiség, mert maga a terv is mintegy 50 százalékkal magasabb az 1954 évinél. Zománcedény-gyártási előirányzatukat egy százalékkal akarják túlszárnyalni.

Az eddig kevésnek bizonyult cikk gyártása a következőképpen alakul: 31.000 mosdótál, 20.000 vizesvödröt, 15.000 "paraszt-tál"-at, 24.000 fedőt, 62.000 horganyzott fazekat, 33.000 horganyzott vödröt gyártanak az első negyedben. A tervezettnél 3 százalékkal több gyermekfürdőkádát készítenek.

Felajánlották exportgyártnányaik gyorsabb elkészítést és minőségének további javítását is. Fürdőkádból például az első negyedévben 101 százalékra és kiváló minőségben akarják teljesíteni negyedévi exporttervüket.

Uj célokat tűztek maguk elé a gyártási költségek csökkentésére, új technológiák bevezetésére és a dolgozókkal való fokozottabb gondoskodására is. /folyt.köv./

MTI BELFÜLDI HIREK

B 2. kiadás

1954 december 26

7 óra 05 perc

/Hazánk felszabadulásának...folyt/ 1 SL/Szb NL Hné Mi

Uj rádiótípus sorozatgyártását kezdik meg, telteljesítik tervüket, javítják a minőséget a Beloiannis gyár dolgozói

A Rákosi Mátyás Művek dolgozóiának kezdeményezéséhez csatlakozva a Beloiannis Híradástechnikai Gyár dolgozói is még jobb munkát ajánlottak fel április 4-e tiszteletére, 1955 első negyedévi befejezett termelési tervüket 103 százalékra akarják teljesíteni. Közszükségleti cikkekben 200.000 forint értékkel termelnek többet, a tervnél. Az első negyedév folyamán megindítják az "A 117-es" típusú 5 plusz 2-es nyújtóssávú középzsúper rádiókészülékek sorozatgyártását. Lendkeres játékaiból terven felül 3000 darabot, játékrepülőgépből ugyancsak terven felül 8000 darabot készítenek.

Négy háromcsatornás középállomást és 200 fázisjavító kondenzátort is terven felül gyártanak le az első negyedévben. Az export előirányzatot 5 százalékkal teljesítik túl.

A felszabadulási versenyben továbbfejlesztik gyártmányukat, s új cikkek készítését tervezik. Bevizsgálásra elkészítik a 120 kilowattos rövidhullámú adóállomás mintapéldányát, megkezdik a CB 555 típusú újrendszerű telefonkészülék mintasorozatának gyártását és a trópusokon is használható telefonközpontok készítését./MTI/

PÓTKOCSIS AUTÓBUSZOKKAL KISÉRLETEZNEK

KöM 2 Szb Vg NL Hné Mi 1954 december 26

Az Autóközlekedési Főigazgatóságon kísérletek folynak, hogy bizonyos útvonalakon pótkocsi-ventatású vegyes autóbusszjáratokat indítsanak. A járműfejlesztő intézet által gyártott pótkocsikat a jövő héten próbálják ki és az a terv, hogy egyelőre három járatnál vezetik be a pótkocsis autóbuszokat. A motorkocsik csak a szeleket, a pótkocsik csak az árukat szállítják. A pótkocsis autóbuszokra 30 kilónál nehezebb csomaggal is felszállhatnak majd az utasok./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1954. december 26.

óra 10 perc

SZABOLCS

ELEVEN A KULTURÉLET EGÉSZ TÉLENYÁT A SZABOLCSI MEGYEI KULTURÓTHONOKBAN

Vid -cz Hné Mi

1954. december 26.

A hosszú téli estéken Szabolcs megye több mint 100 kulturotthonában hasznos szórakozással, elmélyült kulturális munkával töltik idejüket a falu dolgozói. Az idén télen minden eddigi évnél gazdagabb programmal várják a kulturotthonok a látogatókat.

Nagy népszerűségnek örvendenek a kulturotthonok szakkörei. Szerte a megyében mintegy 70 különböző szakkör működik, s állandó tagjainak száma meghaladja a 3800-at. A tiszaparti Gáva község kulturotthonának szakköreit is csaknem kétszerannyian keresik fel, mint az elmúlt évben. Az otthon igazgatója most kézimunka- és szabóvarró szakkört indított, s ennek révén az asszonyok és lányok közül is mind többen kapcsolódnak be a kulturotthon munkájába. Ujfehértón a megye egyik legnagyobb községében is estéről-estére megtelik a kulturotthon klubja. Itt készül a jövő hónapi hangversenyeire a pedagógusok zenekara, máskor a fiatalok beszélnek meg munkájukat: a község helytörténeti monográfiáján dolgoznak. Elmélyült munka folyik a mezőgazdasági szakkör helyiségeiben is: a nemrég kapott talajvizsgáló eszközökkel sorra megvizsgálják az ujfehértói gazdák földjeit s annak alapján megbeszélik, hogy ki mit vessen földjébe és hogyan művelje azt.

A Szabolcs megyei községi kulturotthonok mind inkább a népművészet központjaivá válnak. Itt készülnek új bemutatóikra az immár híressé vált szabolcsi népi együttesek is. A négy- és ötszáz fős csapatok az utolsó simitásokat végzik a "Lakodalmason", a vajaiak a kuruc életből merített énekes-táncos jelenetet mutatnak majd be, a nyírlugosiak pedig a "Dohánysimitó" nevű népi játékukat újítják fel és bővítik ki újabb dal- és táncrészletekkel. A népi együttesek mellett több mint 200 színjátszócsoporthoz, 64 énekkarhoz és 190 táncoscsoporthoz tanul új számokat a kulturotthonokban. A kulturotthonok negy része szilveszterkor este mutatja majd be új műsorát. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1954 december 26

7 óra 15 perc

VIDÉKEN TÖLTIK A TÉLI SZÜNIDŐT A BORSODI FIATALOK

- az Hné Mi

1954 december 26

A téli szünet hasznossá és kellemessé tételére a Borsod megyei általános- és középiskolák fiatalságának gazdag programot állítottak össze. A téli sportot kedvelő középiskolás fiatalok részére a Bükk vadregényes vidékén, Bükkszentkereszten, Hollószentpéteren és Fehérkőlápán 3-3 napos sítanfolyamot rendeznek. Miskolcön tavalyi két korcsolyapályával szemben e télen már négy pálya áll majd a fiatalok rendelkezésére.

A putnoki járásban a községi általános iskolák uttörői részére kirándulásokat szerveznek. A hét egy-egy napján "uttörő táborozást" tartanak. Ezen községük környékének nevezetességeit ismerik meg a fiatalok. A putnoki állattenyésztési és mezőgazdasági technikum helyben lakó diákjai a környező termelőcsoportokat keresik fel. A látogatás során megismerkednek a csoport életével, s elbeszélgetnek a helyes trágyakezelés, a trágyázás és az állatok téli takarmányozásának fontosságáról.

4-egy

A nagy borsodi diákvárosban, Sárospatakon a téli szünet alatt megcsendesedtek ugyan az utcák, mert sok vidéken lakó diák utazott haza. Akik ott maradtak és azok is, akik a környező községekben laknak, többek között Bedrogkereszturen, Olaszliszván, "gyűjtő csoportokat" alakítottak. Ezek a gyűjtőcsoportok a község hagyományait, a régi sárospataki diákélet emlékeit gyűjtik össze. A helyi források alapján pedig községük országos érdeklődésre is számot tartó műemlékeinek történetét is feldolgozzák.

A vidéken lakó diákok elhatározták, hogy hetenkint egyszer közös összejövetelt rendeznek a községük parasztfiatalságával, ahol a komoly beszélgetések után vidám énekkel, tánccal töltik el az időt./MTI/

EDDIG 74 MOZDONYT ALAKÍTOTTAK ÁT PAKURA-TÜZELÉSRE

1 KF/KF NL Hné Bn

1954 december 26

A széntakarakosság és a gyengéninőségű szenek hatásfokának megjavítására sok mozdonyt alakítottak át pakura-tüzelésre.

Az Északi Járműjavító ÜV-nél 23, a Landler Jenő Járműjavító ÜV dolgozói pedig 22 mozdonyt alakítottak át. Ezekkel együtt az országban már 74 pakura-tüzelésű mozdony közlekedik./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1954 december 26

7 óra 20 perc

FELELEVENITETTÉK A RÉGI FONÓJÁTÉKOZAT A TURAI KULTURÓTHONBAN

Vid HA/Szl -oz Hné Mi 1954 december 26

A turai kulturóthonban Kovács László, Kossuth-díjas igazgató vezetésével sikeresen munkálkodnak a fiatalokat kedvük szerint szerveztató s egyben hasznosan nevelő foglalkozások kialakításán. Így például felelevenítették a hagyományos fonójátékokat. Hetenkint négyszer fonóházzá alakul az otthon. Alkalmankint egy-egy szép népballada dramatizált változatát adják elő a fiatalok, más-kor diafilm-vetítésre kerül sor. A fonósgazda ötlettára kimeríthetetlen - minden este más-más játékkal kedveskedik a fiatal vendégeknek, akiknek második otthonává vált a népművelés háza./MTI/

A FELSZABADULÁS ÜNNEPÉRE ÚJ MŰVÉSZETI EGYÜTTESEK ALAKULNAK KOMÁROM MEGYÉBEN

Vid HA/Szl -oz Hné Mi 1954 december 26

Komárom megyében december utolsó napjaiban és a jövő év márciusában több község lakossága ünnepli felszabadulása 10. évfordulóját. Az ünnepekre készülöben új műsorszámokat tanulnak a kulturosoportok és - ahol még eddig nem volt - művészeti együttesek alakulnak. Így például Kisbéren: a napokban 60 tagu, Bokodon 20 tagu színjátszóegyesület alakult. Mindkét együttes községe felszabadulásának 10. évfordulóján tartja bemutatkozó előadását./MTI/

HUSZ EZÜSTKALÁSZOS TANFOLYÁMON ÉS 48 SZAKKÖRÖN TANULNAK HEVES MEGYE DOLGOZÓ PARASZTJAI

i Vid Ká No Hné Mi 1954 december 26

Heves megye dolgozó parasztjai körében nagy az érdeklődés a helyi népfront-bizottságok és az újonnan megválasztott tanácsok által szervezett ezüstkalászos tanfolyamok és szakkörök iránt. A megye területén már 20 ezüstkalászos tanfolyam és 48 különböző mezőgazdasági szakkör működik. Csaknem 500 dolgozó paraszt sajátja el ezeken a korszerű földművelés, a terméshozagok növelésének tudományát./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1954 december 26

7 óra 25 perc

HARMINC ALKALOMMAL VENDÉGSZEREPELT AZ IDÉN A PETŐFIBÁNYAI MŰVÉSZETI EGYÜTTES

Vid HA/Szl -cz Hné Mi 1954 december 26

A petőfibányai bányászok korszerű, napfényes otthonaival együtt épült fel több mint kétmillió forint költséggel a gyönyörű kultúrterhen, amely széleskörű szórakozási, művelődési lehetőségeket biztosít a bányászcsaládoknak. Ez az épület az otthon a kitűnő bányászzenekarnak, a tánc- és színjátszó csoportnak, amely már nemcsak a helybelieket szórakoztatja, hanem ellátogat a szomszédos községekbe is. Ebben az évben már több mint harminc alkalommal vendégszerepeltek nagy sikerrel. /MTI/

A HAZAFIAS NÉPFRONT-BIZOTTSÁG SEGÍTSÉGÉVEL GYÓGYFÜRDŐT LÉTESITENEK NAGYSZÉNÁSON

Vid HA/Szl -cz Hné Mi 1954 december 26

A nagyszénásiak a választáskor a többi között azt kérték a Hazaforrás Népfront helyi bizottságtól: segítsen abban, hogy a községben nemrég feltárt, csaknem 90 fős hőforrás vizét felhasználva gyógyfürdőt létesítsenek.

A választások után az új tanácsot már több mint 70 helyen tartották kisgyűlést, amelyeken kérték a lakosságot: társadalmi munkával járuljon hozzá a fürdő felépítéséhez. A felhívás mindenütt nagy lelkesedést váltott ki, s már eddig is több mint 500 munkanapot ajánlottak fel az építkezéshez, amely rövidesen megkezdődik. /MTI/

NÉPRAJZI ÉS HELYTÖRTÉNETI KIÁLLÍTÁS NYILIK HŐDMEZŐVÁSÁRHELYEN

i HA/Tr Hné Mi 1954 december 26

December 30-án nyílik a hődmezővásárhelyi Tornyai János múzeumban néprajzi és helytörténeti állandó kiállítás. Az ünnepségen Fülep Ferenc, a népművelési minisztérium múzeumi főosztályának vezetője mond beszédet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B. 7. kiadás

1954. december 26.

14 óra 10 perc

HÁROM ES FÉLEZER UJITÁS ÖT ÉV ALATT A SZEGEDI RUHAGYÁRBAN

i Vid Vg/HM NL VE

1954. december 26.

A Szegedi Ruhagyárban az üzem fennállásának eddig eltelt öt éve alatt szinte egyetlen olyan nap sem volt, hogy a dolgozók legalább két-három ötlettel, ujitási, észszerűsítési javaslattal ne segítettek volna a termelést, a minőség javítását, az anyagtakarékosságot. Összesen mintegy 3.500 ujitási javaslattal járultak hozzá üzemük öt éves tervének sikeréhez.

Ebben az évben hatszor rendeztek ujitási- majd pályázati heteket, s az év folyamán több mint félezer ujitást nyújtottak be a dolgozók az ujitási bizottságnak.

Ezeknek körülbelül felét alkalmazták sikerrel. Az ujitások évente többszázezer forint megtakarítást jelentenek népgazdaságunknak.

Különösen az idén gyártásra került új cikkeknel, a különféle munkaruhák, bányász- vasutas- és traktorosruhák készítésénél volt nagy szükség a dolgozók jó javaslataira. Ezeknek a ruháknak az endlizésére például alig néhány külföldi gép állt az üzem rendelkezésére. Dékány Lajos, huszszoros ujitó, évek óta nem használt keztyüvarrógépet alakított át erre a célra. Az újfajta géppel tökéletesen el lehet dolgozni a munkaruhák varrását. Így feleslegessé válik a drága külföldi gépek behozatala, s ez többtízezer forint értékű valutamegtakarítást jelent népgazdaságunknak.

Poór Sándor laboratóriumi dolgozó már 28 ujitással segítette az üzem termelését. Legutóbbi javaslata alapján a végből kiszabott anyag hulladékából készítik a munkanadrágok pántjait. Azelőtt erre külön csikokat vágtak le a végből. Az új "minta-felfektetési" módszerrel a negyedik negyedévben eddig 840 méter anyagot takarítottak meg. Ebből csaknem száz munkaruhát lehet készíteni. /MTI/

B 8. kiadás

1954 december 23.

14 óra 45 perc

KÉT ÚJ JÁRÁSI KULTURHÁZ ÉPÍTÉSÉT FEJEZTÉK FEJESOMOGYBÁN

Vid HA/Tr -cz Hné MI 1954 december 2. 6
 Baroson és Csurgón új járási kulturház épült. Az egyenkint félmillió forint értékű építkezések december közepén befejeződtek, s Szilveszterkor felavatják a népművelés új otthonait. A csurgói kulturház mintegy 800 férőhelyes, beépített színpaddal, felszerelt nagyteremmel, olvasóteremmel, könyvtárral, társalgóval, játékszobával várja látogatóit. A barcsi kulturházban külön mozi-helyiségről is gondoskodtak. A barcsiak tavaszra szabadtéri színpadot és kétholdas kulturparkot terveznek az új épület köré. /MTI/

KULICH GYULA SZOBROT ÁLLITANAK FEL BÉKÉSCSABÁN

Vid HA/Tr -cz Hné MI 1954 december 2. 6
 Békéscsaba, a Viharsarok székhelye, igen szegény emlékművekben, szobrokban. Az újonnan választott tanács tervbevette, hogy a város főbb pontjain méltó emléket állít a megye nagyjainak. Először - április 4-én - Kulich Gyulának, a munkásmozgalom békéscsabai származású hős mártírjának szobrát avatják fel. Később a többi között szobrot állítanak Achim Andrásnak, Tessedik Sámuelnek, Munkácsy Mihálynak.

Kulich Gyula mellszobra - Párzsa Jánosnak, a helyi képzőművészeti kör tehetsége, növendékének alkotása, - már elkészült. /MTI/

A RAVAZDI TANÁCS A TANYAVILÁG KULTURÁJÁÉRT

Vid HA/Tr -cz Hné MI 1954 december 2. 6
 Győr megyei A/Ravazd községhez tartozó Tarjánpuszta új kulturháza otthont kapott az ősszel. Az újonnan választott községi tanács - amelyben ketten képviselik a tanyasiakat, - különös gondot fordított Tarjánpuszta kulturális életének további fejlesztésére. Az eddigiektől nagyobb összeget utaltak ki a kulturáshoz fűtésre, színpad-felszerelésre, rádiót és futballfelszerelést kapott a helyi DISZ-szervezet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1954 december 26. *14 óra 50 perc*
 EK
 AZ EGYÉNI SERTÉSBEADÁSHOZ IS HIZZÁL JÖVŐRE A DEMECSERI FÖLDÜVESSZÖVETKEZET

i Vid Ká No Hné Mi 1954 december 26
 A szabolcs megyei Demecserben is sok olyan dolgozó paraszt van, akinek évi sertésbeadása alig 30-40 kiló. Ezeknek a termelőknek sertésbeadásuk teljesítéséhez társak után kellett járniuk, s nem mindig találtak. Jövőre leveszi vállukról a gondot a helybeli földművesszövetkezet. A népfront-bizottság javaslatára elhatározták, jövőre annyi sertést állítsanak hizába, hogy jusson belőle az egyénieknek is beadásuk teljesítésére. A gazdák bármikor előnyös áron vehetik meg a szükséges súlymennyiséget, s a sertést a szövetkezet adja be helyettük.

A földművesszövetkezet már felkészült az új feladatra. A napokban 105 sertést vásároltak, s állítottak hizába. /MTI/

ELSEMLÍTOTTÁK A HAVANNAI DOHÁN TÁRSASÁGI ÁLLAMI GAZDASÁGBÓL

i Vid Ká Hné No Mi 1954 december 26
 Magyarországon az idén próbálkoztak első ízben havannai dohány termesztésével, a többi között a nagybaráti állami gazdaságban. Végh Tivadarnak, a gazdaság főagronómusának fáradságot nem ismerő munkája meg is hozta gyümölcsét. A havannai dohánypalánták igen szépen fejlődtek, s egy holdon 11 négyzetméter 78 kiló elsőosztályú levél termett. A beért, lesimított leveleket most szállították el a nagyváradi dohánybevéltőbe. A szivópróba márciusban lesz, amikor végleg eldöntik, hogy a "magyar" havannai méltó versenytárs lehet-e a Kuba szigetén termő szivópródohánynak. /MTI/

RÁNTANI VALÓ CSIBÉK A HORTOBÁGYRÓL

i Vid Ká No Hné Mi 1954 december 26
 Hortobágyon, a borsosi állami gazdaságban Szepesi István, a keltető állomás vezetője megpróbálkozott az őszi és téli berontfokeltetéssel. A kísérlet sikerrel járt, s szeptembertől kezdve már több mint kétezer csibe került ki a villanyfűtéses csibenevelőkből. A csibéket a hajdusági gyógyszergyár állattápszerezéssel, a "vitacillinnel" kevert takarmánnyal etetik. Most több mint ezer tojást keltetnek, s úgyhogy a Hortobágyról januárban is tudnak majd rántani való csirkét szállítani. /MTI/

B lo. kiadás

1954 december 26.

14 óra 50 perc

A VÁROS JOBB HUS- ÉS ZSIRELLÁTÁSÁRA KÉSZÜLŐ ZALAEGERSZEGI
"DICSŐSÉG SZTÁLINNAK" TERMELEŐSZÖVETKEZET

i Vid Ká No Hné Mi

1954 december 26.

A zalaegerszegi "Dicsőség Sztálinnak" termelőszövetkezet az idén gondosabb, megfontoltabb tervet készít, mint az elmúlt évben. Mindenekelőtt a tájjellegnek megfelelő növények termesztését vették tervbe és egyre inkább a belterjes gazdálkodásra törekednek.

Takarányfőlékből többet vetnek, hogy számszerűleg is növelhessék állatállományukat, főleg a sertésállományt. Ezzel Zalaegerszeg jobb hus- és zsirellátását akarják elősegíteni. Ezt a célt szolgálja a napokban kötött sertéshizlalási szerződés is. A termelőszövetkezet loo sertés hizlalására kötött szerződést a zalaegerszegi földművelésszövetkezettel./MTI/

MEGALAKULT SOMOGY MEGYÉBEN AZ ÁLLATTENYÉSZTŐ GAZDÁK ELSŐ SZAKEGYES-
SÜLETE

Vid Hné No Mi

1954 december 26

A Somogy megyei kaposvölgyi állattenyésztő gazdák az utóbbi időben sokat foglalkoztak ezzel a gondolattal, hogy - a hegyközségekhez hasonlóan - állattenyésztéssel foglalkozó érdekvédelmi szervet is kellene létrehozni. Ennek az lenne a feladata, hogy felügyeljen a törzskönyvezett állatok nyilvántartásba vételére és a gazdakörökben ismeretterjesztő előadásokat rendezzen az állattartás legjobb módszereiről.

Szentgáloskőren Takács István és Sütő József lo holdas kiváló állattartó gazdák kezdeményezésére a napokban tartott gazdasági ülésen elhatározták, hogy megalakítják az állattenyésztő gazdák szakegyesületét. Mintegy 60 gazda jelentkezett az egyesületbe 80 törzskönyvezett állatával. A szentgáloskői gazdák kezdeményezésére a kaposváriak is megalakították az egyesületet./MTI/

88 UJ LAKÁS ÉPÜLT AZ IDÉN. BARANYAI ÁLLAMI GAZDASÁGOK DOLGOZÓINAK

Vid

i Ká No Hné Mi

1954 december 26

Baranyában meggyeszerterte jobb munka- és lakáskörülmények is mutatják az állami gazdaságok dolgozóinak megbecsülését és róluk való gondoskodást. Ez évben 88 új lakás épült a gazdaságokban, amellet hogy a régi közös-konyhás, korszerűtlen munkáslakásokat is átalakították, kiépitették./MTI/

B 11. kiadás

1954. december 26.

15 óra perc

13 HELYEN MŰKÖDIK AZ "OLVASÓK TANÁCSA"

i HI/MI/Gy -cz MI 1954. december 26.
 a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár kerületi fiókjában. 3 tanácsok meg-
 alakulása nagy segítséget jelent a könyvtárosoknak. A VIII. kerületi,
 Kálvária téri könyvtár tanácsa például az olvasószervezésben, a
 könyvvédelemben, sőt az új kiadványok beszerzésében is hasznos munkát
 végez./MTI/

SZILVESZTEREK TÁRSASÁG ÉZVI ÖPSZAZADIA RENDEZVÉNYÉT A TTIT BARANYA
 MEGYEI SZERVEZETE

Vid -cz Gy Mi 1954. december 26.

A Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő
 Társulat Baranya megyei szervezetének 12 szakosztályában Pécs és
 Baranya értelmisége vezetésével egyre inkább közelre kerülnek egy-
 másához a korábban elszigetelődött műszaki, tudományos és művészeti
 dolgozók. A társulat klubhelyiségét estéről-estére ékezlátogatják.
 A klubesteken a tudományos vitákat vidám szórakozás követi. A tár-
 sulat tagjai a magas színvonalú előadások, városnéző séták, szabad-
 egyetemi előadások színei után az 1954-es év vidám befejezésére
 készülnek. Az esztendő utolsó napján kerül sor a Társadalom- és Ter-
 mészetudományi Társulat ézvi 500. rendezvényére: a szilveszteri
 nagy bálra, amelyen - a társulat összes helyiségeiben - együtt
 szórakoznak majd Pécs egyre jobban összekovácsolódott dolgozói./MTI/

CSECEMŰVÉDŐ OTTHON ÉPÍTÉSEK EGERBEN

Vid Gy -cz Mi 1954. december 26.

Egerben az elmúlt napokban avatták fel Heves megye köz-
 egészség- és járványügyi állomását. A történelmi nevezetességi város
 a jövő évben újabb egészségügyi létesítménnyel gazdagodik. Csaknem
 kétmillió forintos költséggel 64 gyermek befogadására alkalmas, új
 csecsemővédő otthont építenek. Ezzel egyidőben bővítik a kórházi
 gyermekosztályt is./MTI/

K

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 12. kiadás

1954 december 26

15 óra — perc

UJABB MILLIOMOS TERMELŐSZÖVETKEZETEK SOMOGY MEGYÉBEN

i Vid Ká No Hné Mi

1954 december 26

Befejeződtek Somogy megye termelőszövetkezeteiben az idei zárszámadások. Az összesítések azt mutatják, hogy a szövetkezeti tagok egy munkaegységre eső részesedése tovább javult. Míg az elmúlt esztendőben a készpénzrészvétel Somogy megyei átlaga 4.98 forint volt egy munkaegységre, az idén ez az összeg csaknem kétszeresére: 9.68 forintra emelkedett.

A 222 Somogy megyei termelőszövetkezetben a tagok részére előlegül, terményben és készpénzben több mint 34 millió forintot osztottak szét. Fel nem osztható vagyonuk 7 millió 182.000 forinttal gyarapodott.

Ujabb milliósok is vannak a szövetkezetek között. A nagyberki "Győző" csaknem kétmillió forint értékű vagyonnal rendelkezik már. A répáspusztai "Első öt éves terv" tsz. vagyona az idén több mint négy és félmillió forintra emelkedett.

A háztáji gazdaságból származó legkisebb jövedelem 5000 forint volt, de több helyütt a 14.000 forintot is elérte. /MTI/

UJ MŰVÉSZETTÖRTÉNETI MONOGRÁFIÁK KÉSZÜLNEK

i HA/Tr -cz Hné Mi

1954 december 26

Művészettörténészeink újabb, a magyar képzőművészet nagyjairól szóló monográfiákon dolgoznak. Pogány Ö. Gáborné, Mednyánszki László, Bodnár Éva, Tornyai János életéről és művészetéről ír. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 13. kiadás 1954. december 26.

15 óra 05 perc

SZÉNÁNYÁSZATUNK KESZÜL A JÖVŐ ÉVI FELADATOKRA

ö Vid Vg/Fd/HM Vg NL VE 1954. december 26.

Szénbányászaink az éves terv teljesítéséért, illetve tulteljesítéséért küzdenek, de ugyanakkor tervszerűen dolgoznak a jövő év előkészítésén is.

A Pécsi Szénbányászati Tröszt

bányászai az erre az évre előirányzott 6.300 méter feltáróvágatból december 1-ig 6.152 métert hajtottak ki, s az év végére 300 méter vágattal akarják tulteljesíteni tervüket. Ez több szén-elővájást, több frontot, több szenet jelent.

A feltáró vágatok elkészítésénél a termelés koncentrálására törekszenek. A Széchenyi-aknán például az ez évi jó tapasztalatok alapján a jövő év második felére a fokozatosan kevesebbet termelő hatodik szint helyett a hetedik szintet alakítják ki fő-szállító szintnek. A vasasi kerületben az üzemvezetőség úgy összpontosítja a termelést, hogy egyik keresztvágaton csak frontokat művelnek, egy másik keresztvágaton pedig csak a frontok előkészítési munkáit folytatják.

Számos más intézkedés is szolgálja a jövő évi jó munkát. A munkakörülményeket javítja és nagyobb biztonságot jelent a Rücker-akna és az András-akna nagyteljesítményű új szellőztető berendezése. Fontos feladatának tartja a tröszt a munkavédelem fokozását, s ezért nagy összeget költ a szénpor lekötésére, a szilikózis-veszély elhárítására.

Tatabányán

új szénmezők feltárásával biztosítanak jó munkahelyeket a bányászoknak a jövő évre. A VI-os akna nyugati részében már megkezdtek az eddig érintetlen homok alatti szénmező fejtését. Új szénmezőt kapcsoltak be a VIII-as aknában, s a XV-ös aknában is új mezőben kezdték meg a termelést, hazafelé haladó frontfejtéssel.

Gyors előkészületek folynak új bányarészek bekapcsolására a X-es aknában. A 12-es ereszke a bánya legnagyobb szénmezője lesz. A régi Moricz-mezőt is újra megnyitják: a tervezett 120 méteres lejtősaknából 79 méter már elkészült.

Dorogon

a leművelt területek pótlására új széntelepeket tárnak fel. Tokod-al-táron a XV-ös akna már termel. Novemberben kezdték meg a II-es lejtakna mélyítését, Pilisszentivánon januárban fejezik be a feltárási
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 14. kiadás

1954. december 26.

15 óra 05 perc

/Szénbányászatunk készül a jövő évi... folyt./ Ő Vid Vg/Fd/Hm Vg Vh munkákat. Epszönybányán megkezdték az új északi mező feltárását.

A Várpalotai Szénbányászati Tröszt

bányaüzemei a tervek szerint jövőre 85.700 tonnával több szenet adnak az országnak, mint az idén. A várpalotai Ferenc- és Ernő-bányában befejezés előtt áll az új bányamezők feltárása. Az Ernő-bányában a szén szállítás megjavításához szükséges 380 méteres ereszke és a 400 méter hosszú főszállítovágat felét már elkészítették. A Ferenc-bányában hozzáférkőznek a jórészt érintetlen alsópadi szénvagyonhoz, s ez 17 százalékkal növeli a bánya termelését. A herendi bányában áttérnek a frontművelésre. Ezzel és más intézkedésekkel a Várpalotai Szénbányászati Tröszt üzeimiben a jövő évre kereken 250 méterrel növekszik a frontfejtések hossza.

A nográdi szénmedencében

a jövő évben minden eddig felülmuló feltáró munka kezdődik. 20 százalékkal több feltárást végeznek, mint ebben az évben. Az első negyedévben szénre érnek a nagybátonyi északi táro új lejtősaknájában, a György-aknában és a vencesellői tároban. A nográdi szénmedencében a jövő év végén hét új akna ad majd szenet, de az aknákat csak a későbbi években építik ki teljesen. Az elővájo csapatok felkészülnek a nagy munkára. Ed- dig 18 csapat csatlakozott a gyorsvágathajtási mozgalomhoz, s a tröszt technológiai osztálya arra törekszik, hogy minél több géppel segítse az elővájok munkáját. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 15. kiadás 1954. december 26.

15 25

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Fd M1

A Meteorológiai Intézet jelenti december 26-án, vasárnap délben 13 órakor:

Többfelé havazás, havaseső, eső

Az európai szárazföld felett az óceáni légáramok hatására folytatódik az évszakhoz képest enyhe időjárás. A nagy orosz síkságon és Lengyelországban sokfelé havazik. A Cseh medencében, Német- és Franciaországban, valamint a Brit szigeteken nagy területen esik az eső.

Hazánkban szombaton felhőátvonulások voltak, többfelé hózáporral. Az élénk nyugati-északnyugati szél estére országszerte lecsendesedett. A hőmérséklet napközben 2 - 5 fokkal emelkedett. Hajnalban mínusz 1, mínusz 4 fokig hűlt le a levegő.

Ma reggel a Dunántúlon ismét kisebb havazások voltak. A hó vastagsága Kékestetőn 14, Galgócán 12, Mátraházán 13, Dobogókőn 16, Farkasgyepűn 8, Sopronban 9, Szabadsághegyen 3 centiméter.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 2.9 fokkal magasabb, a légnomás napi középértéke 4.3 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 1 fok, a tengerszintre átszámított légnomás 763 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: felhőátvonulások, többfelé havazás, havaseső, eső. Keleten ködös idő. Mérsékelt, időnként élénkebb déli, délnyugati, majd nyugati, északnyugati szél. Az éjszakai lehűlés gyengül. A nappali hőmérséklet főként nyugaton emelkedik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: mínusz 2 plusz 1, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: nyugaton 3 - 6, keleten 1 - 4 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérséklet 0 - plusz 3 fok között. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1954. december 26.

10 óra 35 perc

"RÁKÓCZI" NÉVEL ÚJ GAZDAKÖR ALAKULT EGERBEN

i Vid Fd Mi

1954. december 26.

80 évvel ezelőtt, 1874. december 26-án alakították meg Egerben az egri földművelők téli olvasóköreit, melyet ezután a fasiszta rémuralom szétesztett.

Most az egri dolgozó parasztok a Hazafias Népfőnt-bizottság kezdeményezésére úgy döntöttek, hogy a történelmi múlttal rendelkező földműves olvasókört felújítják. Az új gazdakör alakuló ülését vasárnap délután, elődje megalakulásának 80. évfordulóján tartották. A vezetőség megválasztása után a megszámban jelenlévő gazdák egyöntetűen úgy határoztak, hogy gazdakörük II. Rákóczi Ferenc nevét viselje, akinek zászlaja alatt ott harcoltak az egri parasztok is és aki a kuruc szabadságharcot hosszabb időn keresztül Egerből irányította.

Az újonnan alakult "Rákóczi gazdakör" most lehetőséget nyújt arra, hogy a közös ügy, a mezőgazdaság fellendítése érdekében az egri gazdák is tovább fejleszthessék kulturális és szakmai ismereteiket. /MTI/

TIZEZREK LÁTOGATTÁK A KETTŐS ÜNNEPEN A BUDAPESTI SZÍNHÁZAKAT ÉS MOZIKAT

t MS/Fd Mi

1954. december 26.

A kettős Ünnepen jóformán valamennyi budapesti színházban és moziban telt ház volt. Vezető színházunk, a Magyar Színház szombaton este az "Uri muri"-t, vasárnap délután a "Uborkefé"-t, este a "Buborékok"-ot játszotta, vasárnap délelőtt pedig gyermekelőadást tartott. A négy előadásra mintegy ötezer néző jelent meg. A Néphadsereg Színházában mindkét nap délután a "Holnapra kiderül" című színdarabot, este a "Zrínyi"-t játszották. A látogatók száma itt is elérte az ötezeret. Az Operaház szombaton délelőtt a "Diótörő"-t, este a "Bánk bán"-t, vasárnap délelőtt ismét a "Diótörő"-t, este a "Carmen"-t játszotta, táblás házzal.

Magyar

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1954. december 26.

18 óra 35 perc

/Tízezrek látogatták a kettős Ünnepen... folyt./ MS/Fd M1

A Madách Színházban szombaton és vasárnap délután a "Távodások vigjátéka", vasárnap este a "Három nővér" került színpadra. Itt is négyezren felül volt a nézők száma. A Madách Színház Kamaraszínházában szombaton a "Nóra", vasárnap az "Egy pohár víz" ment zsufolásig telt nézőtérrel, összesen mintegy 1.200 nézővel. A Blaha Lujza Színházban szombaton délután a "Montmartrei ibolya", este és vasárnap mindkét előadásban a "Párisi vendég" volt műsoron. A kis színházban mintegy 3.500 néző fordult meg a két nap alatt.

A Puskin filmszínház napi hat előadásban játssza az "Egy nyáron át táncolt" című művészi svéd filmet. Csak az okoz gondot a vezetőségnek, hogy a nézőteret nem lehet növelni. Így "csak" mintegy négyezren nézik meg naponta a Puskin filmszínház előadásait. Óriási a sikere a "Repülés a Holdba" című magyarul beszélő szovjet mesefilmnek. Az Urániában a két nap alatt mintegy hatezren, a Fáklyában több mint három és félezen nézték meg a kitűnő filmet. A látogatók javarésze mamája karjába csimpaszkodva érkezett az előadásra, a legifjabb korosztályhoz tartozván.

A "Simon Mányhért születése" című új magyar film táblás házakat vonz a Vörös Csillag és a Május 1. filmszínházba. A kettős Ünnepen majdnem 12.000 néző volt a magyar filmgyártás új alkotásának. /MTI/

AZ V. MAGYAR KÉPZŐMŰVÉSZETI KIÁLLÍTÁS NÉPSZERUSÉGÉT

t MS/Fd M1

1954. december 26.

mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy karfacsonty első napján több mint háromezren, vasárnap pedig csaknem 7.000-en nézték meg fejlődő képzőművészetünk reprezentatív kiállítását a Múcsarnokban. Egy hete nyílt a kiállítás és ezalatt az idő alatt a látogatók száma megközelítette a 22.000-ot.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1954. december 26.

18 óra 40 perc

/Az V. Magyar Képzőművészeti Kiállítás...folyt./MS/Fd MI

A Szépművészeti Múzeum állandó kiállításainak, a régi klasszikusok és az új magyar képzőművészek alkotásainak a kettős Ünnepen csaknem másfélszer látogatója volt, a volt Károlyi-palotában elhelyezett Új Magyar Képtárban a Paál László és Derkovits Gyula emlékkiállítások mellett esütörtökön megnyílt Bortnyik Sándor "Korszerűsített klasszikusok" című szatirikus kiállítása is. A három kiállítás szintén nagy látogatottságnak örvend: szombaton több mint 400-an, vasárnap körülbelül 1.000-en tekintették meg. /MTI/

VASÁRNAP DÉLELŐTT NYITOTTÁK MEG A 175 ÉVES KÉPZŐ- ÉS IPARMŰVÉSZETI GIMNÁZIUM KIÁLLITÁSÁT

t MS/Fd MI

1954. december 26.

Egy nagyváltu iskola nagy, bensőséges ünnepségére szépszámu közönség gyűlt egybe az Ernst Múzeumban, ahol a 175 éves képző- és iparművészeti gimnázium nagy büszköddel és hozzáértéssel megrendezett kiállítását nyitotta meg Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes.

- Szokatlan kiállítással ritka jubileumot ünnepelünk itt ma - mondotta. - A kiemelkedő, nevezetes ávforduló a képző- és iparművészeti gimnázium 175. születésnapja. Szokatlan a kiállítás tartalma, hiszen a művészi pálya felé induló diákok kezdő tanulmányaitól világhírű művészek alkotásáig terjed. Valamennyiüket összekapcsolja az, hogy a jubiláló iskola növendékei voltak a 175. születésnap alatt. A csaknem két évszázad alatt az iskola ipari és művészeti kulturánk fejlődésének egyaránt sok és hasznos szolgálatot tett. Ma mint művészeti középiskola a 14-18 éves ifjuság művészi alapképzésével foglalkozik iparművészeti és képzőművészeti tagozatban.

- A gimnázium mai tanulóitól azt várjuk, hogy közülük emelkedjék ki a harcra kész ifju sereg, amely kitartó, eláéy edő tanulás után a szocialista Magyarország új művészetét fogja teljesen kivirágoztatni.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás 1954. december 26. 18 óra 50 perc

/vasárnap délelőtt nyitották meg.../ MS/Pd MI

Sokat várunk az iskola tanáraitól, nevelőitől is. Az ő kötelességük örködni az iskola haladó szellemén.

Az ipar művészi alkotásainak, a korszerű butornak, a művészi formájú és készítésű használati tárgyaknak tervezésére és kivitelzésére, a népi gyökerű szocialista-realista iparművészet és képzőművészet gazdagítására, egyre szebb eredményeire törekedjenek és készüljenek a jubiláló gimnázium tanárai és diákjai - fejezte be megnyitó beszédét Mihályfi Ernő.

Nolipa István Pál, a gimnázium igazgatója Lyka Károly üdvözlő levelét olvasta fel.

Szeretettel köszöntöm e régi és újra, meg újra megújult kedves iskolát. Továbbra is boldog jövőt kívánok neki. Vele jubilálok én is, mert most van 50 éve, hogy ott első előadásomat tartottam - írta levelében Lyka Károly, az iskola egykori tanára.

A kiállítást látogató közönség a falon elhelyezett táblákból bizonyára nem kis meglepetéssel értesült arról, hogy Lyka Károlyn kívül legkiválóbb képzőművészeink rész sora volt az iskola tanára, vagy tanulója. S a nagy tanítványok, id. Markó Károly, Molnár József, László Fülöp, Pállik Béla, Kernstek Károly, Ferenczy István, Szentgyörgyi Kornél, Patkó Károly és a többiek alkotásai után a múlt századok diákságának összegyűjtött rajzai, majd a felszabadulás utáni oktatás eredményeit szemléltető rajzok tárultak a nézők elé. A kerámia, a butortervezés, a gobelin- és szőnyegszövés, az ötvösművészet, az építőipari és díszítőkövacs szakosztályok tanulóinak gazdag munkásságában is gyönyörködhettek a kiállítás látogatói.

Rövid két óra leforgása alatt már körülbelül négyszázan tekintették meg az új kiállítást, amely - mint Mihályfi Ernő megállapította - valóban hossz-és keresztmetszetét adja a 175 éves iskola múltjának és jelenének. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1954. december 26.

21 —

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

§ Fd Mi

A Meteorológiai Intézet jelenti december 26-án,
vasárnap este 21 órakor:

Sokfelé havazás, havaseső, eső

A nyugatról keletre vonuló időjárási frontok továbbra is csapadékos időjárást okoznak Európa nyugati vidékeitől egészen az Ural hegységig. Hazánkban vasárnap borult, csapadékos volt az idő. Jelentékenyebb mennyiségű csapadék Sopronban, Magyaróvárott és Győrött hullott. A reggel nyugat felől megindult havazás este keletre is kiterjedt. Az esti órákban a Dunántulon már eső esik. A hőmérséklet napközben 0 - plusz 4 fokig emelkedett.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, mérsékelt szélirányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: erősen felhős idő, sokfelé havazás, havaseső, eső. Mérsékelt, időnként élénkesebb déli, délnyugati, majd nyugati, északnyugati szél. Az éjszakai lehülés gyengül. A nappali hőmérséklet főként nyugaton emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: mínusz 1, plusz 2, legnagyobb nappali hőmérséklet hétfőn: nyugaton 4-7, keleten 1-4 fok között.

A Duna vízállása vasárnap reggel Budapestnél 259

cm. /MTI/

V e g e .